



Nyomtatott és online sajtó

Novák Katalin: mielőbb békét kell teremteni Ukrajnában

2023. október 6. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, PestiSracok, ORIGO, Mandiner, MagyarHírlap

Mielőbb békét kell teremteni Ukrajnában és el kell kerülni a háború eszkalálódását - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök az Arraiolos-csoport találkozóját követő sajtótájékoztatón pénteken Portóban. Novák Katalin elmondta: a tanácskozáson résztvevők egyetértének Ukrajna támogatásában, és abban, hogy egységet kell mutatni. Magyarország politikai, anyagi és humanitárius segítséget nyújt Ukrajnának. A mielőbbi, fenntartható béke megteremtésének szükségessége mellett az Európai Unió jövőjéről is tárgyaltak a tanácskozáson résztvevő államfők. A köztársasági elnök öt pontban foglalta össze az EU-val kapcsolatos álláspontját: eszerint az EU-ban erős vezetőkre van szükség, hatékony és korrupciómentes intézményekre, valamint erős tagállamokra. Mindannyiunknak tartani kell magát a szerződésekhöz, kölcsönös tiszteletet tanúsítani egymás iránt és összpontosítani a demográfiai kihívásokra - hangsúlyozta Novák Katalin.

Semjén Zsolt: a Sapientia több mint "profán" világi egyetem, küldetése a magyar megmaradás

2023. október 7. – MTI, MagyarNemzet, Hirado.hu, Demokrata, KrónikaOnline, Szekelyhon
A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) több mint "profán" világi egyetem, küldetése a magyar megmaradás Erdélyben, ami példa az egyetemes magyarság számára az egész Kárpát-medencében - jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes szombaton Marosvásárhelyen. A politikus részt vett az egyetem napja alkalmából megtartott ünnepségen, amelyen Bocskai-díjjal tüntették ki az intézmény alapításában, fejlesztésében nyújtott segítségével. Beszédében hangsúlyozta: az egyetem neve nem véletlen, keresztény karakterére utal. Bölcs választás volt, hiszen a tudományra (scientia), az észre (ratio), a kihívásokra adott megfelelő válaszra (prudentia) is utalhatott volna - mondta, hozzátéve: "de a Sapientia több mindezeknél". Emlékeztetett: az egyház ősi hagyománya Szűz Máriát Sedes Sapientiae-nek, a bölcsesség székének, a bölcsesség katedrójának nevezi, ami arra utal, hogy a Sapientia névnek transzcendens távlata van.

Kövér László: erősíteni kell a szülőföld gazdaságilag megtartó erejét

2023. október 7. – MTI, Hirado.hu, PestiSracok, Szekelyhon, MagyarHírlap

A felelős állami politika legfontosabb teendője minden eszközzel erősíteni a szülőföld gazdaságilag megtartó erejét az összes nemzeti közösség számára - hangoztatta Kövér László szombaton Csíkjénőfalván, ahol a hagyományos Felcsíki Állatvásár és Gazdanap keretében adták át a Tercs közbirtokosság magyar állami támogatással megvalósított vágóhidját és



húsfeldolgozó üzemét. Az Országgyűlés elnöke kifejtette: a jólét, biztonság és az otthonosság érzete mindenki számára csak a szülőföldjén érhető el, ezt a célt szolgálja a Kárpát-medencében a magyar állam külhoni gazdaságfejlesztési programja. Ennek keretében a Pro Economica Alapítvány az elmúlt években több ezer romániai magyar agrárgazdálkodónak és közel száz egyéb, a szülőföldet gyarapító vállalkozásnak tudott támogatást nyújtani Romániában - tette hozzá.

Csíkszentdomokoson felavatták a Buzánszky Jenő Labdarúgóközpontot

2023. október 6. – MTI, MagyarHírlap, Demokrata, Maszol.ro,

Csíkszentdomokoson a magyar Országgyűlés, illetve a székely és a csángó közméltóságok csapatainak körmérkőzéses barátságos tornájával felavatták pénteken a magyarországi támogatással felépült Buzánszky Jenő Labdarúgóközpontot. Kövér László házelnök, a magyar parlamenti válogatott csapatkapitánya a kibővített épület avatóünnepségén felidézte: a magyarországi, székelyföldi és csángó előljárók közös sportrendezvénye immár két évtizedes hagyomány, a Nemzetközi Gyermekektől Szolgálat orvoscsoportjának őszi székelyföldi körútjával kapcsolatos rendezvény, a szolgálat önkéntesei pedig már több mint harminc éve járnak Erdélybe segíteni. A Nemzetközi Gyermekektől Szolgálat Magyar Egyesület (NGYSZME) elnöki tisztét is betöltő házelnök rámutatott: nagyon sokan hozzájárultak ahhoz, hogy a csíkszentdomokosi komplexum elkészült, a névadótól kezdve azokon az önkénteseken keresztül, akik helyben hozzátették a maguk erejét, egészen a magyar államig és köszönetet mondott a helyi közösségnek, hogy ezen a helyen mindig otthon érezheti magát.

Hivatalos: szerdán Budapestre látogat Klaus Iohannis

2023. október 6. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Hivatalos látogatást tesz szerdán Magyarországon Klaus Iohannis – közölte pénteken a bukaresti Elnöki Hivatal. A román államfőt Novák Katalin magyar köztársasági elnök fogadja majd Budapesten. Mint arról beszámoltunk, éppen két hete derült ki, hogy Iohannis Budapestre készül, a román elnök Novák Katalin meghívásának eleget téve utazik Magyarországra. A magyar államfő tavaly szeptemberi, bukaresti látogatásán hívta meg Iohannist. Akkor mindkét fél a pragmatikus kapcsolatok szükségességét hangsúlyozta. A román fővárosba utazása előtt Novák Katalin közösségi oldalán azt írta: a szomszédságnak működnie kell, pragmatikus román–magyar kapcsolatokra van szükség, „most különösen”. Hozzátette, ezért fogadta el Klaus Iohannisnak, Románia elnökének meghívását. Novák Katalin akkori bejegyzésében megjegyezte, hogy utoljára 12 éve járt hivatalos látogatáson magyar államfő Bukarestben.

Szili Katalin Pozsonyban: nem lehet feladni az etnikai politizálást

2023. október 8. – MTI, Hirado.hu, sarbogardhirado.hu, Ma7.sk

Nem lehet feladni az etnikai politizálást, mert az az önfeladást jelentené - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó vasárnap Pozsonyban, ahol beszédet mondott a Felvidékről kitelepített magyarok emlékére tartott megemlékezésen. A miniszterelnöki



főtanácsadó, aki már a korábbi években is részt vett a megemlékezésen, a pozsonypüspöki magyar alapiskola kertjében tartott rendezvényen felidézte a kitelepítések embertelenségét, majd a benesi dekrétumok máig ható következményeiről, az etnikai alapú politizálás megtartásának szükségességéről, valamint a jövő évben esedékes európai parlamenti választások összefüggésében a nemzeti kisebbségekben élők helyzetéről és annak javítási lehetőségeiről is beszélt.

Szili Katalin: minden magyar számíthat az anyaországra

2023. október 7. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, MagyarNemzet, MagyarHírlap

Minden magyar számít és fontos, bárhol is él, minden magyar számíthat az anyaországra - hangsúlyozta Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó szombaton Berekszentmiklóson. Szili Katalin, a Vasárnapi Iskola Alapítvány éves összejuvételén a nemzetpolitika aktuális kérdéseiről szólva azt mondta: el kell fogadni olyan alapelveket, amelyek a magyarság megmaradását szolgálják és fontosak a jövőt tekintve. Ezek között az első, hogy minden magyar számíthat az anyaországra, a második pedig a szülőföldön élés és boldogulás elősegítése - tette hozzá, megjegyezve, hogy ezt a célt szolgálják a gazdasági támogatások is. Harmadik ilyen alapelv szerinte, hogy a magyar "világnemzet" lett, a magyar közösségek a világ minden részén megtalálhatók.

Szilágyi Péter: mindvégig hittünk és hiszünk a nemzet határok feletti összetartozásában

2023. október 8. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, MagyarHírlap, Szegedma.hu, Kultura.hu, Vajma.info

Mindvégig hittünk és hiszünk a nemzet határok feletti összetartozásában - mondta vasárnap Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára, a Magyar Állami Operaházban tartott állampolgársági eskütételén, amelyet egybekötötték a Határtalan Opera rendezvényvel. A politikus felemelőnek nevezte az eseményt, ahol szavai szerint kézzelfoghatóvá válik a magyar nemzet együvé tartozása. A helyettes államtitkár beszédében köszönetét fejezte ki az intézménynek és Ókovács Szilveszter főigazgatónak, hogy idén is otthont adott az Operaház falai között az eskütételnek, megtisztelve ezzel azt a 22 leendő magyar állampolgárt, hogy az alkalom hangulatához méltó helyen, Magyarország legnagyobb és legimpozánsabb színpadán tegyék le állampolgári esküjüket. Szilágyi Péter úgy fogalmazott, "nemzeti öntudatunk lelkünk legmélyéről fakad.

Szilágyi Péter: október 6. azt üzeni, hogy a veszteség nem örök, az elbukás nem végleges

2023. október 6. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, MagyarHírlap

1849. október 6-ának az az üzenete, hogy a veszteség nem örök, s az elbukás nem végleges - jelentette ki Szilágyi Péter, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára pénteken a felvidéki Dunaszerdahelyen, ahol beszédet mondott az aradi vértanúk emléknapján



tartott megemlékezésen. A helyettes államtitkár beszédében párhuzamot vont az 1849. október 6-ai események és a hétvégén tartott szlovákiai parlamenti választások eredményei között, amely utóbbin a felvidéki magyar párt, a Szövetség kívül maradt a pozsonyi törvényhozáson. Elmondta: örülni lehet annak, hogy a voksoláson a felvidéki magyarság olyan erőt mutatott fel, amelyet 2010 óta nem sikerült, de szomorkodni lehet azon, hogy sajnos ez a lendület sem bizonyult elégnek a parlamentbe való bejutáshoz.

Panyi Miklós: Van mire büszkének lennünk, van miért összekapaszkodnunk, van miért dolgoznunk és van miért bizakodnunk

2023. október 6. – karpataljalap.net, KISZo.net

Megható megemlékezésre került sor Beregszászban a Pro Cultura Subcarpathica (PCS) civil szervezet, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Beregszászi Alapszervezete, valamint a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (II. RF KMF) szervezésében az aradi vértanúk emléknapján. A rendezvény a főiskola átriumában kezdődött, ahol az egybegyűlték először Vári Fábián László Útban Törökország felé című költeményének megzenésített változatát hallhatták, melyet Ferku Szilveszter, a Filológia Tanszék laboránsa adott elő. Október 6-a gyásznapi a magyar nemzet számára, ezen a napon a világ magyarsága az Aradon hősi halált halt tizenhárom honvéd főtisztre és a Pesten kivégzett gróf Batthyány Lajosra, Magyarország első független felelős kormányának miniszterelnökére emlékezik – emelte ki ünnepi beszédében Panyi Miklós miniszterhelyettes, a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára.



Kelemen Hunor: az RMDSZ vissza szeretne térni a kormányba a 2024-es választások után

2023. október 6. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) arra számít, hogy a jövő évi választások nyomán megtartja polgármestereinek és törvényhozóinak létszámát, és szeretne visszatérni a kormányba – jelentette ki pénteken Kelemen Hunor. A szövetségi elnök Aradon tartott sajtótájékoztatóján leszögezte: a jövő évnél óriási tétje van a romániai magyar közösség számára – írta az Agerpres. „Az európai parlamenti választások nyomán két képviselői tisztségre számítunk, a helyhatósági választásokon pedig meglátásunkban tartani fogjuk a jelenlegi 200 önkormányzati tisztséget. Szeretnénk a parlamentben is ismét elérni az arányos képviseletet, és azt sem titkoljuk, hogy célkitűzéseink között szerepel a kormányra való visszatérés, amennyiben a jövő évi választásokon jó eredményt érünk el” – nyilatkozta Kelemen.



Feltámadna a Nagy-Románia Párt, de Vadim Tudor lánya az AUR, a főtitkár pedig Șosoacă szárnyai alá bújt

2023. október 6. – Krónika

Ismét helyet szorítana magának a nagypolitikában a hírhedt Nagy-Románia Párt, amely a napokban Marosvásárhelyen mutatta be „fejlesztési tervét”. A magyarellenes, idegengyűlölő, revizionista alakulat – amely állítólag immár mérsékeltebb hangvételt kíván megütni – új arculatán méreletes pofonként „csattan”, hogy nyolc éve elhunyt alapítójának, a Néptribunusnak is nevezett Corneliu Vadim Tudor lánya bejelentette: a gyűlölködés „modern kori” szószólóját, a Románok Egyesüléséért Szövetséget (AUR) támogatja. Szintén az újjászülető PRM szárnyát szegi, hogy eddigi főtitkáruk nemrég élő tévéműsorban követett el árulást: bejelentette, hogy átáll az AUR-t „kinövő”, „szoknyás Vadimnak” is nevezett Diana Șosoacă új pártjába, az S.O.S. Romániába.

Merci, monsieur Macron!

2023. október 6. – Balogh Levente – Krónika

A Krónika véleménycikke szerint „még ha az erdélyi magyar közösség számára rövid távon konkrét eredményekkel nem is jár az, hogy Emmanuel Macron nagyobb mértékű autonómiát ajánlott Korzika számára, a francia elnök mégiscsak jó szolgálatot tett azoknak, akik szerint az itt élő magyarokat is megilleti az önrendelkezés joga. Az elmúlt időszakban ugyanis az Oroszország által Ukrajna ellen részben az ukrajnai oroszok elleni atrocitások ürügyével megindított területtrábló háború miatt úgy tűnt, leáldozott az érdemi kisebbségvédelemtől szóló párbeszéd napja, az autonómia ügye pedig végképp lekerült a napirendről. Az erről szóló diskurzust ugyanis egyrészt a nemzetközi közösség kisebbségi ügyekkel szembeni érdektelensége lehetetlenítette el, másrészt az, hogy egyes román körök – gyakorlatilag a teljes román államapparátus, élén a magyar ügyekben a nyilvánosság előtti hivatalos kommunikációt meghatározó titkosszolgálatokkal – azonnal megpróbálták „putyinizmusnak” bélyegezni a kisebbségi jogköveteléseket, különösen pedig az autonómiát”.

Vitás térrendezés: beperelte Emil Bocot Macalik Ernő

2023. október 6. – maszol.ro

„Az elképzeléseik lehetnek nagyon jók papíron, de ha nem reagálnak az emberek igényeire, akkor csak színes tervrajzok maradnak” – jelentette ki Emil Boc polgármester annak kapcsán, hogy szeptemberben szerződést bontott a kolozsvári Polgármesteri Hivatal a Mossfern céggel, amely a kolozsvári Farkas utca és környékének a térrendezését tervezte. Macalik Ernő megkeresésünkre kijelentette, beperelték az ügyben az önkormányzatot. Az utóbbi hónapokban többször is élénk vita bontakozott ki a térrendezés kapcsán, a kivitelező és az önkormányzat pedig egymásra mutogatott. Utólag kiderült, a polgármesteri hivatal olyan változtatások elmaradását kérte számon a kivitelezőtől, amelyek nem is szerepeltek az eredeti megrendelésben. Emil Boc kolozsvári polgármester az egyik helyi rádiónak nyilatkozva kijelentette, a városban európai alapokból megvalósuló egyetlen projekt sincs veszélyben, ide



tartozik a Farkas és az Egyetem utca felújítása is, amely az előjáró szerint az év vége előtt elkészül.

Az aradi vértanúkra emlékeztek a nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumban

2023. október 6. – maszol.ro

A nagyenyedi Bethlen Gábor Kollégiumban, az ősi alma materben minden évben rövid emlékünnepeket tartanak október 6-án a diákok, akik ezáltal alaposabban megismerkedhetnek a tragikus történelmi eseménnyel. Az idei, nagyon ötletesen megszerkesztett műsort Fodor Brigitta magyar szakos tanárnő állította össze, a kivitelezésben pedig Galambfalvi Angyalka történelemtanár nyújtott segítséget. Az első mozzanat a történelmi tények rövid ismertetése volt, ezt követően néhány alkalomhoz illő költemény teremtette meg az előadás keretét és hangolta rá a nézőket az aradi vértanúkra emlékező műsor központi magvára, amely öt tábornok utolsó levelének felolvasása volt. A diákoknak sikerült kellő átéléssel tolmácsolniuk azokat a gondolatokat és érzéseket, amelyeket Poeltenberg Ernő édesapjához, Leiningen-Westerburg Károly és Vécsey Károly feleségeikhez, Nagysándor József testvéréhez intézett soraikban fogalmaztak meg a kivégzés előtt.

Az aradi 13-ról emlékeztek Kézdivásárhelyen

2023. október 6. – maszol.ro

Idén két kézdivásárhelyi középiskola – a Csiha Kálmán Református Kollégium és a Nagy Mózes Főgimnázium – diákjai hajtottak fejet az aradi tizenhárom vértanú emléke előtt. Mindkét oktatási intézmény növendékei alkalomhoz illő műsorral emlékeztek a gyászos évfordulóról. A református kollégium diákjai az iskola tornatermében mutattak be alkalomhoz illő műsort, ezen a református püspök nevét viselő intézmény IX. B. osztály működött közre, Rancz Gyárfás Zsuzsánna tanárnő vezetésével. A Nagy Mózes Gimnáziumban 14 órától kezdődött a szokás szerint „beszédmentes” megemlékezés, ezen az iskola diákjai a Rancz Teréz tanárnő által összeállított verses-zenés-táncos műsort mutatták be. A rendezvényen részt vett Bokor Tibor polgármester, Szilveszter Szabolcs alpolgármester, Fejér László Ödön szenátor, Dávid Sándor, az RMDSZ kézdivásárhelyi elnöke, valamint a Kézdiszéki Székely Tanács képviselője is. Ezen kívül jelen volt a református kollégium vezetősége – ők az előző években együtt emlékeztek meg az évfordulóról a kantai főgimnázium diákjaival –, és a Kézdivásárhelyi Ifjúsági Szövetség elnöke, Szöllősi Tamás is.

„Olyan áldozathozatalról van szó, amit mi, a 21. század embere talán elképzelni sem tudunk”

2023. október 6. – maszol.ro

A Házsongárdi temetőben felállított Tamás András honvéd alezredes emlékoszlopnál emlékeztek meg az aradi vértanúkról péntek délután a kolozsváriak. Az aradi vértanú előtt kolozsváriak, külföldiek és fiatalok, diákok is lerótták tiszteletüket. Október 6-án emberekről beszélünk, sorsokról, küzdelemről, reményvesztettségről, halálfélelemről, lemondásról és beletörődésről – mondta Dr. Kőrösi Viktor Dávid Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 9.



vezető konzulja ünnepi beszédében. „Olyan áldozathozatalról van szó, amit mi a 21. század embere itt Erdélyben és az anyaországban talán elképzelni sem tudunk” – jelentette ki. Rámutatott, az aradi vértanúk napján a végsőig való kitartásról, becsületről, az adott szóhoz való ragaszkodásról, a nemzeti szabadságért történő önfeláldozásról beszélhetünk.

Csíkszeredában is megemlékeztek az aradi vértanúkról

2023. október 6. – maszol.ro

Hagyományosan a Mikó-vár előtti téren felállított arcképcsarnokhoz várta megemlékezésre október 6-án, az aradi vértanúk emléknapján a polgárokat a csíkszeredai városháza, az RMDSZ Csíki Területi és az RMDSZ Csíkszereda Városi Szervezete. A téren egész nap lehetőséget biztosítottak a néma főhajtásra, valamint a gyertya- és mécsesgyújtással való tisztelgésre. Este 7 órától ünnepi megemlékezés keretében idézték fel a tizenhárom hős emlékét, akik 1849-ben Aradon életüket adták a magyar szabadságért. Számos civil, egyházi és világi előjáró vett részt a múltidéző eseményen. Lerótták kegyeletüket a városi és megyei előjárók, köztük Korodi Attila polgármester, Borboly Csaba, a Hargita Megyei Tanács elnöke, Magyarország csíkszeredai főkonzulátusa részéről Tóth László főkonzul és Lukács Bence Ákos vezető konzul, valamint Hajdu Gábor, Csíkszék parlamenti képviselője.

Kegyeletteljes főhajtás Gonczeky János emléktáblájánál

2023. október 6. – maszol.ro

Szatmárnémetinek is van vértanúja: a tábori pap minden erejével segítette a magyar szabadságért folytatott küzdelmet, október 8-án végezték ki. Szatmárnémetiben, a már hagyományossá vált október 6-i megemlékezés helyszínén, a Zárda templomnál emlékeztek meg az aradi tizenhármakra, illetve Gonczeky János tábori lelkészre, akit sortűz általi halállal büntettek az 1848-49-es szabadságharcban való közreműködéséért. Elsőként református és római katolikus lelki vezetők szóltak az egybegyűltekhez, együtt emlékeztek és imádkoztak az aradi tizenhármakért és a többi vértanúért. Őket Magyar Lóránd, RMDSZ-es parlamenti képviselő követte. „A vértanúk a hőseink, akik túl tudtak lépni az önös érdeken és látták a nemesebb célt. A szabadság hajtotta a vérüket a csatában, az áldozatkészségük állította csatarendbe azokat is, akik születésüknél fogva nem voltak magyar nemzetiségűek. S akik halált mértek rájuk, nem tudták, hogy az embert ölték meg csupán, az eszmét nem” – mondta Magyar.

Kitüntetésekkel fűszerezett remek előadás

2023. október 6. – Nyugati Jelen

Október 6. előestéjén, csütörtökön az aradi magyar közönség egy kiváló díszelőadást nézhetett meg az RMDSZ Arad Megyei Szervezete és az Aradi Kamaraszínház szervezésében. Az esten, az előadás nyitányaként, a magyarságért vállalt hivatásuk és a közösségért kifejtett tevékenységük elismeréseként Grezsa Csaba főkonzul kitüntetés, Magyar Arany Érdemkeresztet adott át Ujj Jánosnak és Fekete Károlynak. A Magyar Batthyány Alapítvány –



amely fő céljával a nemzeti értékek és érdekek, a demokratikus magyar közélet támogatását tűzte ki – Tony című előadása következett.

Nagysándor József emléktáblájánál rótták le kegyeletüket

2023. október 6. – Bihari Napló

A korábbi évek hagyományaihoz híven október 6-án este az RMDSZ Bihar megyei szervezete a történelmi magyar egyházakkal és a nagyváradi magyar civil szervezetekkel közösen az idén is megemlékezett a tizenhárom aradi vértanúról. Elhangzottak beszédek és koszorúztak. Műsorral szolgáltak a művészeti líceum és a Szacsвай Imre Általános Iskola diákjai. Az egybegyűlteket Borsi Imre Lóránt, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnökhelyettese köszöntötte, majd a művészeti líceum fúvószenekara játszotta a himnuszt Vura János tanár vezényletével. Demeter Katalin, Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusának konzulja beszédében úgy fogalmazott: a magyar hadtörténelem egyik legtehetségesebb és szakmai értelemben legeredményesebb parancsnoki gárdája készült megválni az életétől a hazájáért.

Október 6. tanulsága: csak magunkra számíthatunk

2023. október 6. – Bihari Napló

A hagyományokhoz híven az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) és az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) Nagyváradon Szacsвай Imre szobránál tartott megemlékezést október 6-án az aradi vértanúk napján. A pár tucatnyi érdeklődőt Török Sándor, az EMNT Bihar megyei elnöke köszöntötte pénteken délután Szacsвай Imre nagyváradi szobránál. Beszédében kiemelte, hogy október 6-án arra a tizenhárom aradi vértanúra szokás emlékezni, akiket ezen napon végeztek ki Aradon, de a történelmi hűség megkívánja annak megemlékezését, hogy az Aradon tizenhat honvédtisztet végeztek ki: 1849. augusztus 22-én Ormai Norbert honvéd ezredest, a honvéd vadászrezdek parancsnokát, 1849. október 25-én Kazinczy Lajos honvéd ezredest, 1850. február 19-én Ludwig Hauk alezredest, Bem tábornok hadsegédét végezték ki.

Közösen emlékeztek a gyásznapon a magyar egyházak

2023. október 6. – Bihari Napló

Ökumenikus áhítatot tartottak október 6-án, péntek délután a nagyváradi-olaszi református templomban a történelmi magyar egyházak és az RMDSZ közös szervezésében. Igét hirdetett Bogdán Szabolcs János, a KREK püspöke, a testvéregyházak részéről Pék Sándor székesegyházi római katolikus esperes-plébános, Mátyás Attila evangélikus-lutheránus lelkész és Kardos József unitárius tiszteletes szólaltak fel. A megjelenteket a házigazda Dénes István Lukács püspökhelyettes, váradolaszi lelkipásztor köszöntötte. Igét hirdetett Bogdán Szabolcs János, a Királyhágómelléki Református Egyházkerület püspöke.



A hazaszeretet és a szabadság szimbólumává vált október 6-a

2023. október 6. – szekelyhon.ro

Hiába szerettek volna mást az elnyomók, mégis a hősiesség, a hazaszeretet és a magyar összetartozás szimbólumává vált október 6-a, az 1848–49-es szabadságharc vérbe fojtásának, illetve a 13 aradi vértanú kivégzésének dátuma – fogalmazott pénteken Gálfi Árpád, Székelyudvarhely polgármestere. A megemlékezés során egy alkalmi installációt is elhelyeztek a Márton Áron téren. „Ma a 13 aradi vértanúra emlékezünk, de nem feledjük azokat sem, akik korábban vagy később váltak a bosszúhadjárat, a megtorlások áldozataivá” – szögezte le az Székelyudvarhely polgármestere. Kiemelte, hogy a császárság kriminalizálni akarta vértanúkat, hiszen kilencükkel akasztás révén végeztek, ahogyan ezt bűnözőkkel szokták tenni. Az elnyomók törekvései ellenére az önkénnyel való szembenállás, a magyar öntudatunk megerősítése, a hősiesség, a hazaszeretet és a szabadság szimbólumává vált október 6-a – mondta Gálfi. Közös fájdalom és gyásza csak az összetartozóknak van.

A szabadságharc vértanúira emlékeztek Gyergyószentmiklóson

2023. október 6. – szekelyhon.ro

Kiss Antal honvédeőrnagy síremlékénél helyezték el a kegyelet koszorúit az 1849. október 6-án mártírrá vált szabadságharcos tisztokra emlékezők. A szabadságért ma is harcolni kell – hangzott el pénteken Gyergyószentmiklóson. Az Aradon kivégzett főtisztek közül mindössze négyen voltak olyanok, akik a származásukat tekintve magyarok voltak, de mindannyian magyarnak vallották magukat, és a szabadságharcban a magyarok ügyét támogatták – mutatott rá beszédében Benedek Magor, a Gyergyószentmiklósi Művelődési Központ vezetője, aki az aradi vértanúk utolsó szavaiból idézett fel többet is. Ezt követően Portik Zsolt történész foglalta össze a szabadságharc leverése utáni megtorlás történéseit.

Szolgálatkészséget és helytállást tanulhatunk a hősektől

2023. október 6. – maszol.ro

Napsütés ragyogta be pénteken délután a marosvásárhelyi Postaréten a Székely vértanúk emlékművét, amely köré összegyűlve emlékeztek a tizenhárom magyar honvédtisztre, akiket Aradon végeztek ki. Mintha évről évre kevesebben lennének, és főleg idősek, akik fontosnak tartják, hogy az 1848–49-es forradalom és szabadságharcban szerepet játszott hősök emléke előtt tisztelegjenek. Az egybegyűlteket Tuzson Attila, a római katolikus iskola lelkésze köszöntötte, majd a Maros megyei tanács elnöke, Péter Ferenc szólt a jelenlévőkhöz. Beszédében kiemelte, hogy fontos nekünk szembenézni a múlttal, és megérteni annak üzenetét. Az aradi vértanúk példáját követve méltósággal kitartani amellest, ami szent és igaz. Kitért arra is, hogy ma Marosvásárhelyen, Maros megyében a megfélemlítések, feljelentgetések ellenére ki kell tartani a római katolikus iskola mellett, annak létrehozásáért és működéséért. „Nincs más választásunk, mint folytatni e harcot sziklaszilárd hittel” – vélte Péter Ferenc.



„A vértanúkkal együtt nem halt meg a magyarok hite, vágya a szabadságra”

2023. október 6. – szekelyhon.ro

Sepsiszentgyörgyön is az aradi vértanúkra emlékeztek október 6-án: a Bod Péter Megyei Könyvtár mögötti emlékpark új kopjafákkal gazdagodott idén. Mint az már hagyományá vált, a Székely Mikó Kollégium diákjai műsort állítottak össze erre az alkalomra, amelyen Markó Attila volt háromszéki parlamenti képviselő és Beke Mihály András első beosztott konzul mondott ünnepi beszédet. Markó Attila a Bibliából vett idézetre építette mondanivalóját: „Miért keresitek az élők között a holtakat?” A továbbiakban kiemelte, hogy a vértanúkkal együtt nem halt meg a magyarok hite, vágya a szabadságra, önbecsülésre, önrendelkezésre, ez máig él a közösségben. „Hogy az 1990-ben megnyílni látszó lehetőségek valóban azok voltak-e vagy sem, azt majd történelmi távlatból lehet megítélni” – mondta, de az a ma bizonyossága, hogy kötelességünk kitartani a végsőig. Téglát a téglára kell tenni, széthúzásnak helye nincs”.

„Nagyon kellett” – Öt évvel a magyar kormány első erdélyi óvodaberuházása után „lelki templom” is épül Nagykárolyban

2023. október 7. – Krónika

Folyamatos a túljelentkezés a nagykárolyi Kálvin János-óvodában, az első olyan tanintézetben, mely a magyar kormány Kárpát-medencei óvodafejlesztési programja keretében épült meg Erdélyben. Az öt évvel ezelőtt megnyílt, egyfajta kiindulópontnak, mintának is tekinthető kisdudóvó egy jóval nagyobb, bő negyed évszázados álmot, az új református templomot és közösségi teret is magában foglaló Kálvin-központ része, mely azóta teljes egészében elkészült. A 19 ezer lakost számláló, 52 százalékból magyarlakta Szatmár megyei város – románok által is elismeréssel fogadott – megvalósításának történetéről, immár bebizonyosodott létjogosultságáról, óvoda és templom kapcsolatáról, közösségmegtartó és -formáló erejéről az „építkező papot”, Tolnay István kertvárosi lelkipásztort, a Nagykárolyi Református Egyházmegye esperesét kérdeztük.

Bár az oktatásból szinte teljesen hiányzik a színjátszás, nagy szüksége lenne rá a fiataloknak lelki szempontból is

2023. október 7. – Krónika

Rendszerszinten kevés hangsúlyt fektet a hazai oktatás arra, hogy a színjátszás helyet kapjon a fiatal generációk mindennapjaiban, holott nagy szükség lenne rá: sok tekintetben hasznos lenne a gyerekek énképére, későbbi önbizalmára nézve is – mondta el a Krónika megkeresésére Frumen Gergő, a szatmárnémeti Harag György Társulat színművésze, aki immár kilenc éve irányít diákszínjátszókat a nagybányai Teleki Magyar Ház által szervezett alkotótáborokban. Frumen Gergő azt is kifejtette, milyen pozitív hozadéka lehetnek még annak, ha a mai kamasz- és fiatal generációk közvetlen módon ismerkedhetnek a színház világával.



Román nemzetpolitikai logika: azért kevés a hazatérőknek felajánlott pénz, mert másképp túl sokan jönnek

2023. október 7. – Krónika

Új támogatási programot indított nemrég a bukaresti kormány a külföldről hazatérni kívánók számára: a legalább három éve más európai uniós tagországban tartózkodási engedéllyel élők 12 500 lejes támogatást kapnak, ha itthon munkát vállalnak. Bár a 2500 eurónak megfelelő összeg itthon sok pénznek számít, a munkaügyi államtitkár elismerte, a nyugati fizetésekhez képest ez nem vonzó. Ami Cristian Vasilcoiu szerint rendben is van, mert másképp „túl sokan pályáznának rá”. A támogatási programot – melynek célja a külföldre távozott állampolgárok hazacsábítása – európai uniós forrásokból finanszírozzák, lebonyolítója a munkaügyi minisztériumhoz tartozó Országos Munkaerő-elhelyezési Ügynökség (ANOFM). A kiírás szerint egy más EU-s országból hazatérő magánszemély 12 500, egy család (lehet egyszülős is) pedig 15 500 lejes támogatásban részesül itthoni munkavállalás után.

Versenyhelyzet Erdélyben

2023. október 7. – Ilyés Szabolcs – maszol.ro

A véleménycikkkben Ilyés Szabolcs hangsúlyozta: „2023-ra az erdélyi magyar közösség számos kérdésben minimum vesztesre áll, vagy elvesztette a játszmát. Versenyhelyzetben vagyunk – szinte az élet minden területén - így versenyhelyzetben vagyunk Erdélyben a többségi nemzettel (értsd románok) szemben is. Sajnos ebben meg nem állunk jól”. Az írás végén leszögezte: „A felsoroltak ellenére, záros határidőn belül értelmes válaszokat lehet adni, ami a sikert, ha nem is garantálja, de az esélyt talán megadja – sportnyelven élve – „a fordítása”. Idézhetném a 90-es évek egyik Friderikus- Showjának ominózus mondatát, amikor a meghívott panaszkodott és a műsorvezető visszakérdezett: „Ki ígérte meg, hogy könnyű lesz? Na: annak panaszkodjon”. Ha megpróbálunk válaszokat adni, akkor csak annyit mondhatok, hogy „nem ígérem, hogy könnyű lesz”.

Ködbe vész a közigazgatási reform, de folyton beszélnek róla

2023. október 7. – maszol.ro

Romániának közigazgatási reformra van szüksége – jelentette ki ki pénteken Râmnicu Vâlcea-n Marcel Ciolacu. A miniszterelnök szerint a helyi és a központi közigazgatásnak is reformra, átszervezésre van szüksége, és a témáról beszélni kell az embereknek, el kell magyarázni nekik, hogy ez miért fontos. Azt is mondta, hogy „ha az emberek úgy akarják”, 2024-től kettőre korlátozhatják a polgármesterek mandátumainak számát. Beszélt arról is, hogy meglátása szerint az 500 lakosnál kevesebbel rendelkező települések átszervezésre szorulnak. „Nem azt mondom, hogy ezeket számoljuk fel, mert az ostobaság lenne, inkább úgy kellene megoldani az átszervezést, hogy ezeknek a településeknek legyen egy alpolgármesterük egy összevont községben” – magyarázta. Ciolacu hozzátette, mindezeket nem lehet azonnal bevezetni, de változtatni kell a „kommunista szervezeti struktúrán”.



Felvértetik a pedagógusokat a román nyelv sajátos oktatására, rajtuk múlik: jelentkeztek-e, vagy a tanultakat miként alkalmazzák

2023. október 8. – maszol.ro

November végéig több mint ötezer romániai pedagógust képeznek ki a román nyelv nem anyanyelvként történő oktatására. A nagyváradi és csíkszeredai továbbképző központokban zajló projektbe hatezer óvodapedagógust, tanítót és tanárt tudtak volna bevonni, végül a novemberben záruló ingyenes képzéseken 5200-an vesznek részt. A képzést a következő években is folytatják, de akkor már a pedagógusok önerőből kell finanszírozzák, felhasználhatják erre a célra a kormány által biztosított 1500 lejes szakmai utalványt, mondta el a Maszol megkeresésére Bántó Norbert, a Nagyváradon működő Országos Magyar Pedagógus-továbbképző Központ igazgatója.

Idén is díjazta a Maszol munkatársát a MÚRE

2023. október 8. – maszol.ro

Molnár Boglárka, a Maszol munkatársa vehette át szombat este Szovátán a Magyar Újságírók Romániai Egyesületének (MÚRE) Balló Áron-díját. Ezt az elismerést minden évben a legjobb pályakezdő újságírónak ítéli meg a MÚRE. Tavaly ugyancsak a Maszol büszkélkedhetett vele, akkor Lőrincz Anna vette át a kitüntetést. Laudációjában Borsi Balázs, a Maszol főszerkesztője kiemelte Molnár Boglárka felkészültségét, szakmai alázatát és maximalizmusát. „A kitartását, munkabírást sokan megirigyelhetnék” – hangsúlyozta, hozzátéve: „roppant büszkék vagyunk arra, hogy egy ilyen tehetséges fiatal a mi csapatunkat erősíti!”



Szövetség: kevés hiányzott a parlamenti küszöbhez

2023. október 6. – ma7.sk

Szeptember 30-án az előzetes felmérésekhez képest jóval kedvezőbb, az etnikai politizálás létjogosultságát bizonyító eredményt ért el a Szövetség. A pártra leadott több mint 130 ezer szavazat 2010 óta a legnagyobb támogatottság, amelyet magyar etnikai párt elért a szlovákiai parlamenti választásokon. Szeptember 30-án tényszerűen kiderült, a Szövetség magyar riválisai, a Modrival együtt induló Most–Híd 2023 és a több kispárttal közösen megméretkező Magyar Fórum súlytalanok. A két formáció együtt is kevesebb mint tízezer voksot kapott. Vagyis a megosztottság közel másfél évtizede után a múlt hétvégi választások eredményeként a választók által igazoltan is létrejött a magyar egypártrendszer a Felvidéken. Szögezzük is le rögtön, ez a tény a jövőre nézve komoly esélyt kínál. A múlt szombati választásoknak a felvidéki magyarság még úgy rugaszkodott neki, hogy három magyar érdekességű lista közül kellett választania.



Dunaszerdahelyen az aradi vértanúk mellett Sikabonyi Gálffy Ignác honvédtisztre is emlékeznek

2023. október 6. – ma7.sk

Mint ahogy azt már portálunkon jeleztük, a mai nap folyamán Dunaszerdahelyen a városi önkormányzat szervezésében az aradi vértanúkra emlékezve 18 órakor kezdődik a megemlékezés és koszorúzás az 1848/49-es forradalom és szabadságharc emlékművénél. A gyásznapi másnapján, azaz 7-én, szombaton 9 órakor emlékeznek meg Sikabonyi Gálffy Ignácról az 1848-as honvédtiszt sírjánál a sikabonyi temetőben.

A Sikabonyi Polgári Társulás célja, hogy a helyben élők, a dunaszerdahelyiek, de a környéken élő lakosok is jobban megismerjék Sikabonyi múltját, jobban megértsék a településrész mindennapjait. Többek között ezért is minden év márciusában és októberében a társulás közösen a Biró Márton Polgári Társulással megemlékezést szervez az egykor ott élt hőseink emlékének tisztelegve, hogy azok méltó megbecsülést kapjanak utódaiktól, az itt élőtől.

Ne csak szülessünk magyarnak, hanem vállaljuk is a magyar sorsot – Megemlékezés az aradi vértanúkról Pozsonyban

2023. október 6. – ma7.sk

Október 6-án idén is megemlékeztek a pozsonyi magyarok szabadságharcunk aradi és pozsonyi vértanúiról. A megemlékezésre hagyományosan a Kecse-kapui evangélikus temetőben, báró Jeszenák János sírboltjánál és Rázga Pál sírjánál került sor a Csemadok Országos Tanácsa és Pozsonyi Városi Választmányának, a Csemadok Ifjúsági Tagozatának és a pozsonyi Liszt Intézet szervezésében. „Az 1848-49-es hősök értünk is küzdöttek a 175 évvel ezelőtti eseményeknek köszönhetően Magyarország a polgári fejlődés útjára lépett. A szabadságharc legyőzésére a Habsburg-hatalom az orosz cártól kért segítséget, de a fejlődést visszafordítani már nem tudták” – mondta az emlékünnepséget megnyitó beszédében Neszméri Tünde, Pozsony megyei képviselő, a Csemadok Országos Elnökségének a tagja. A megemlékezés ünnepi szónoka idén Balogh Csaba Magyarország pozsonyi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete volt, aki beszédében kiemelte, a mai ünnep emlékeztető helyet foglal el a magyar nép emlékezetében. „Bár október 6-át nemzeti gyásznappként tartjuk számon, valahogy nemcsak a szomorúság érzése lesz úrrá rajtunk, ha az aradi vértanúkra emlékezünk.

Tisztelet a hősöknek- megemlékezés Füleken

2023. október 6. – ma7.sk

A Csemadok Füleki Alapszervezete fontosnak tartja, hogy minden évben megemlékezzen a magyarság ünnepeiről, legyen az víg vagy gyászünnep. Így idén is, ahogy minden esztendőben, október 6-a alkalmából a füleki Hősök terén összegyűlt tömeg leróta tiszteletét a szabadságharc kivégzett tábournokai előtt. A megemlékezést rövid kultúrműsor kísérte. Sonkoly Krisztián, Füleki Gimnazista Petőfi Sándor Egy gondolat bánt engemet című versét szavalta, a Pro Kultúra Férfikar a Himnuszt és a megemlékezés végén a Szózatot énekelte, és fellépett Balog József, aki a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasaként Kárpátaljáról érkezett Fülekre.



Balog József elmondta, nagyon örül neki, hogy idén a fülekiekkel együtt emlékezhet meg a szabadságharc mártírjairól. Korábban szülőföldjén tette ezt meg minden évben. A füleki Zupko Teréz számára is természetes az, hogy minden évben megemlékezik az aradi tizenháromról.

A választás volt a Híd és a Magyar Fórum Waterlooja?

2023. október 6. – Új Szó

A megsemmisítő választási eredmény után sem adja fel a politizálást a Híd és a Magyar Fórum, egyelőre az előbbi elnöke Sólymos László és az utóbbi vezetője, Simon Zsolt sem távozik pártja vezetői tisztségéből. A szombati parlamenti választáson a Kékekkel együtt induló Híd mindössze a szavazatok 0,26 százalékát szerezte meg, ami összességében 7935 voksot jelent. A Kékek élén álló Mikulás Dzurinda 3663, míg Sólymos László, a Híd elnöke 2439 preferenciaszavazatot kapott. Összehasonlításképpen ezzel az eredménnyel a Híd elnöke a Szövetség listáján a karikázás után felálló sorrend első harminc helyezettje közé sem kerülne be. Lapunknak azonban Sólymos úgy nyilatkozott, ő és a Híd ennek ellenére nem adják fel a politizálást. Pártja éléről minden bizonnyal nem távozik. „Nem szeretnék azoknak a pártoknak a hibájába esni, amelyek pár órán belül összeállítottak egy »ki a hibás« listát.

Lovász László a matematika rejtélyeiről Komáromban

2023. október 6. – Új Szó

A világhírű matematikusnak különösen fontos helyszín a Selye János Gimnázium (SJG), illetve annak bencés elődje, ugyanis abban az iskolában érettségizett mindkét szülője, a családjának pedig bátorkeszi gyökerei vannak. Nem biztos, hogy minden újságolvasó tisztában van a nevével, de Lovász László a magyar matematika egyik legnagyobb élő alakja. A Magyar Tudományos Akadémia elnöki tisztségét 2014 és 2020 között betöltő kutató és egyetemi oktató egyáltalán nem csak egy szokványos látogatást tett a SJG-ba. Édesapja és édesanyja is a bencés gimnázium diákjai voltak a 30-as években. Apjáról elmondta, bátorkeszi születésű „szegény parasztyerekként“ került a komáromi bencés intézménybe, amelyre az emlékirataiban is kitért.

Megkezdődtek az 54. Szenczi Molnár Albert Napok

2023. október 7. – felvidek.ma

A Csemadok országos rendezvénysorozattal emlékezik meg Szenc híres szülöttéről, Szenczi Molnár Albertről, az idei évben már ötvennegyedik alkalommal. A Napok megnyitó rendezvényét október 6-án tartották meg a tudós, nyelvész, zsoldárfordító köztéri szobránál Szencen. Az ünnepélyes megnyitón Tepea Heiva Viktória, a Féli Alapiskola tanulója adta elő Szenczi Molnár Albert Tebened bíztunk kezdetű zsoldárát, mely a reformátusok himnusza volt. Az előadás után Neszméri Tünde, a Csemadok elnökségi tagja köszöntötte a jelenlévőket a szervezők nevében. Majd Görözdí Miklós, a Pozsonyi Református egyházmegye esperese tartott beszédet, aki Szenczi Molnár Albert munkásságát, életútját ismertette. Kiemelte, szülei molnárnak szánták, de ő más szakmát választott. Szenczi Molnár Albert biblia fordítási munkája, zsoldárfordításai, de nyelvtana is hiánypótló volt. „2024-ben kettős évfordulót



ünneplünk, 450 éve született és 390 évvel ezelőtt halt meg, ezért jövőre Szenczi Molnár Albert emlékévet tartunk.”

Muzsla: Saághy Vendel szabadságharcos sírjánál emlékeztek

2023. október 7. – ma7.sk

A vértanúk mellett ismert és ismeretlen hősökre is emlékezünk október 6-án, olyanokra, akik kiálltak a szabadságharc eszméje mellett. Ezek egyike volt Saághy Vendel, aki példát mutatott bátorságból, nemzetük iránti elkötelezettségből. 1849-ben erőteljesen kiállt a magyar szabadságharc eszméje mellett. Emiatt bebörtönözték, kínozták. Muzsla plébánosaként utolsó lelki szolgálatát Muzslán töltötte, emiatt nyugszik a muzslai temetőben. Saághy Vendel sírjánál Farkas Iván polgármester üdvözölte a vendégeket, majd az Endrődy János Alapiskola Verőcke irodalmi színpadja drámai előadással emlékezett az aradi hősökre. A szabadságharcos életútját Petrík Tamás alpolgármester idézte. Borka Iván atya, Muzsla plébánosa rámutatott, a hősök szó szerint az utolsó lehetőséggel Istenbe kapaszkodtak, őt dicsőítették. Legyen ez számunkra példa, iránymutatás.

Az emlékezés bennünket is alakít – Az aradi vértanúk előtt tisztelegtek Rozsnyón

2023. október 7. – ma7.sk

Rozsnyó és környékének magyarsága is megemlékezett az október 6-i nemzeti gyásznapon az aradi vértanúkról, megkoszorúzva Szörcey Antal honvéd százados sírját a rozsnyói temetőben. Az emlékezés bennünket is alakít, higgyünk abban, hogy az őszinte tisztelet, amellyel lerójuk hálánkat történelmünk nagyjai előtt, bennünket is jobb emberré tesz – fogalmazott beszédében Drenkó Zoltán lelkész. Martinovics János, a rozsnyói református iskolaközpont tanára elszavalta Tompa Mihály: A madár, fiaihoz című költeményét, majd Tóth Lucia, a Csemadok Rozsnyói Területi Választmányának elnöke köszöntötte a 174 évvel ezelőtt vértanúhalált halt hősök tiszteletére rendezett megemlékezésen résztvevőket. Drenkó Zoltán ókatolikus lelkész ünnepi beszédében felidézte, az aradi tizenhármak a levert forradalom szimbólumává váltak, de tudjuk, hogy Aradon összesen tizenhat főtiszt esett a megtorlás áldozatául, illetve hasonló ítéletek áldozata volt Pesten harminc, Pozsonyban tizenkét és Kőszegen nyolc honvéd tábournok és főtiszt. Rájuk is emlékezzünk ezen a napon, mondta.

Közösségünkért – jövőnkért

2023. október 7. – ma7.sk

Idén szeptember 26-án került sor Szencen a Szenc és Vidéke Társulás szervezésében arra a hagyományos szeptember végi ünnepségre, amelyen a magyar tanítási nyelvű alapiskolák elsőseit, valamint az ebben az évben született gyerekeket és családjukat köszöntik. Az ünnepségen a Rákóczi Szövetség ösztöndíjait és könyvajándékait is átadták a járásban működő magyar tannyelvű iskolák negyven iskolakezdő kisdíákjának. Az ösztöndíjakat és a könyvajándékot a Rákóczi Szövetség elnöke, Csáky Csongor nyújtotta át a gyerekeknek, akik kedves kis kultúrműsorral köszönték meg az ajándékokat. Az idei rendezvényen részt vett Nagy János, Magyarország miniszterelnökének irodáját vezető államtitkár is, aki az



ünnepségen a magyar iskolaválasztás fontosságáról, és a gyermekek által garantált magyar jövőről beszélt, ami szerinte a Szencen fellépő gyerekeket látva, „fényesen néz ki”. A Rákóczi Szövetség nem először van Szencen, egy évtizedes program a magyar iskolakezdők köszöntése. Ettől a tanévtől pedig a szövetség támogatásának köszönhetően egy új iskolabusz is segíti a gyerekek magyar iskolába járását.

Párkánynál 340 éve a kereszt legyőzte a török félholdat

2023. október 8. – ma7.sk, Új Szó

Párkány és Esztergom közösen emlékeztek a 340 évvel ezelőtti párkányi csatára, ahol a keresztény hadak nagyszerű győzelmet arattak a török seregek felett. Emellett III. Sobieski János lengyel király párkányi szobra felavatásának 15. évfordulóját is ünnepelték. Lengyel történelmi hagyományőrök is érkeztek Krakkóból, akik csodás keretet biztosítottak a rendezvénynek. Juhász Gyula, a Párkányi Városi Múzeum vezetője így idézte a régvolt csatát, ami eldöntötte, végleg behódolnak-e az itteni népek a töröknek vagy visszatérnek a keresztény világ értékrendjéhez. „A Párkányi csata az összefogásról szólt. Nekünk is el kell ítélnünk minden agressziót. Együtt kell fellépnünk közös biztonságunk érdekében” – emelte ki beszédében Szabó Eugen Párkány polgármestere. Megköszönte Kassai Zenona, az Esztergomi Lengyel-Magyar Baráti Társaság vezetőjének a szervezésben nyújtott segítségét, valamint a LIMES ANAVUM Regionális Honismereti Társulásnak a 15 évvel ezelőtti szoborállítást, amely ma már Párkány nevezetessége.

A szepsi Rezes Gyula az Őszirózsa idei győztese

2023. október 8. – ma7.sk

A Csemadok Országos Tanácsa megbízásából a Csemadok Nagykürtösi Területi Választmánya 2023. október 8-án immár 24. alkalommal szervezte meg az Őszirózsa magyarnóta-énekesek országos versenyét Ipolynyéken. A nótáénekesek versenyébe 2023. szeptember 15-éig ezúttal is azok jelentkezését várták, akik betöltötték 16. életévüket, felső korhatár nem volt. A versenybe két magyar nótával, egy hallgatóval és egy csárdással lehetett jelentkezni. Vasárnap délelőtt magyarországi, pontosabban nem felvidéki énekesek léptek színpadra; négyen bronz, öten ezüst, kilencen pedig arany koszorús minősítést érdemeltek ki. A tizennyolc énekes közül a legjobb külhoni versenyző díját a Kecskemétről érkező Juhász Adrienn kapta. A verseny szakmai zsűrijének elnöke a Dankó Rádió alapító főszerkesztője, Tarnai Kiss László énekművész, tanár volt; munkáját Szeredy Krisztina énekművész, Antal Gusztávné Erzsébet, balassagyarmati matematika–ének–zene szakos tanár, karvezető, Papp Katalin, a Papp Katalin Magán Művészeti Alapiskola alapító igazgatója, valamint az Őszirózsa első országos győztese, Magyar Nándor előadóművész segítette.





Fazekas Ferenc a Szabadkai Egyházmegye új püspöke

2023. október 7. – Vajma.info

Ferenc pápa Fazekas Ferencet, a Szabadkai Egyházmegye kormányzóját püspökké nevezte ki – közölte a Szentszéki Sajtóiroda október 7-én délben. Fazekas Ferenc püspök az elhunyt Večerin Slavko püspököt követi a Szabadkai Egyházmegye élén. Fazekas Ferenc 1958. szeptember 9-én született Óbecsén. Gimnáziumi tanulmányait a Paulinum Püspöki Klasszikus Gimnáziumban és Kiszemináriumban végezte, majd a Szabadkai Egyházmegye növendékeként belépett a Zágrábi Érseki Szemináriumba, ahol 1977 és 1984 között a katolikus teológiai fakultáson végezte filozófiai és teológiai tanulmányait. 1984. június 29-én szentelték a Szabadkai Egyházmegye papjává az Avilai Szent Teréz-székesegyházban, Szabadkán.

Gratulációk Msgr. Fazekas Ferencnek a kinevezésért

2023. október 7. – PannonRTV

Dr. Pásztor Bálint és Fremond Árpád is gratulált Msgr. Fazekas Ferencnek. Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség alelnöke közösségi oldalán azt írta: „Erőt, egészséget, kitartást kívánok a hívek és a közösség érdekében!”. „Szívből gratulálunk Msgr. Fazekas Ferencnek a Szabadkai Egyházmegye egyházmegyei kormányzójának, szabadkai püspökké való kinevezéséhez!” – ezzel a Facebook-bejegyzéssel Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke gratulált Fazekas Ferencnek, a Szabadkai Egyházmegye új püspökének.

Szabadságot szerető nép

2023. október 8. – Magyarszo.rs

Vajdaság magyarsága tegnap a bánáti Eleméren, Kiss Ernő honvédtábornok, aradi vértanú sírjánál, gyászmisén és koszorúzással rőtta le kegyeletét az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hősei előtt. Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke és Magyar József, Magyarország belgrádi nagykövete emlékező beszédet mondott. – A délvidéki magyarság igenis tiszteli a hőseit. Nemcsak azért, mert sokan kötődnek ehhez a tájegységhez, hanem azért, mert nagyon sokunk őse is valamilyen formában részese volt az akkori szabadságharcnak és az utolsó győztes csata is ebben a térségben, Kishegyesen történt. Ilyen értelemben azt gondolom, fontos az, hogy megemlékezzünk azokról az emberekről, azokról a vértanúkról, akik az életüket áldozták a szabadságért. A magyar nép egy szabadságot szerető nép, és nekünk ma, akik politikával foglalkozunk, mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a közösséget képviselni tudjunk.

Minden magyar közösség számít

2023. október 9. – Magyarszo.rs

A Magyar Nemzeti Tanács küldöttsége szombaton Szávaszentdemeterre (Sremska Mitrovica) látogatott, hogy megtekintse a Szent Demeter-székesegyház felújított üveglakait. A projektum megvalósulását a Magyar Nemzeti Tanács mellett Magyarország Kormánya, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága támogatta, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. közreműködésével. Nyolc ablakot restauráltak a kivitelező zombori műhelyében. Fremond Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 9.



Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke a székesegyházban megtartott szentmise után elmondta, hogy az MNT számára minden közösség ugyanolyan fontos, a legkisebb magyar közösségekre is nagy hangsúlyt fektetnek.

Kihegyesen a hegyesi csata emlékművénél és a Petőfi-szobornál is megemlékeztek

2023. október 7. – Vajma.info

Kishegyesen a nyugati temetőben, a hegyesi csata emlékművénél rótták le kegyeletüket a megemlékezők, majd koszorúztak. A felújított főtéren a közelmúltban Petőfi-szobrot avattak, ott is megkoszorúzták a háború áldozatainak emléktábláját. Kovács Károly tartományi képviselő mondott alkalmi beszédet a hegyesi csata emlékművénél. Hangsúlyozta, hogy most is ki kell állnunk magyarságunkért és jogainkért. „Számomra a vértanúk három legfontosabb üzenete az összetartás, az összefogás és az önmagunkba vetett hit. Higgyék el, e három dolog ad igazából életerőt, bizakodást, jövőképet minden magyar számára, éljen az a szülőföldön, vagy bárhol a nagyvilágban. Ha bízunk magunkban és erőnkben, ha bízunk nemzetünkben, akkor képesek vagyunk a megújulásra, képesek vagyunk gyökereink megőrzésére” – mondta többi között. Hajvert Ákos alkalmi szavallattal fokozta a megemlékezés hangulatát. Közreműködött a Szajkó énekcsoport.

Székelykevéen tizenötödik alkalommal tartották meg a Magyar Konyha Napjait

2023. október 8. – Vajma.info

Tizenötödik alkalommal rendezték meg Székelykevéen a Magyar Konyha Napjai elnevezésű gasztrokulturális rendezvényt. Sokan érkezett a környező településekről, de Magyarországról és Székelyföldről is jöttek szép számban. Pénteken a helyi általános iskolában felléptek az óvodások, az asszonykórus, valamint az egykori citerások. A főzés szombaton kezdődött, több mint 20 bográcsban rotyogtak a finomságok. A vendégek zeneszóval várták a szakácsok munkáinak eredményét. Miután Szemerédi Pál atya megáldotta az ételeket, kezdődhetett a lakomázás. „Mindannyiunk számára, főleg ennek a faluközösségnek, valamint a vendégeknek nagy öröm és ünnep a mai nap, hiszen összejöttünk, hogy lélekben egyek legyünk, barátkozzunk, és ezt megelőzően elhangzott az áldás is, amely arra figyelmeztetett bennünket, hogy oda kell figyelni mindenkire, az éhezőre, a nélkülözőre, segíteni őt, hogy az életében megvalósuljon az a szeretet, amelybe mindannyian meghívást kaptunk”, nyíltakozta az atya a Pannon RTV-nek.





Orosz Ildikó beszámolt az ukrainai nemzeti kisebbségek helyzetéről tartott krakkói fórumról

2023. október 7. – Karp.at.in.ua, Kárpátalja.ma, karpataljalap.net

A lengyelországi Krakkóban az ukrán ombudsman hivatalának szervezésében az Európai Unió és az Európa Tanács finanszírozásával tartották meg az ukrainai nemzeti kisebbségek védelméről, jogi helyzetének javításáról és az európai standardokkal összhangba hozásáról szóló fórumot, melyen a kárpátaljai magyarságot többek között Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Megyei Tanács oktatási, tudományos, kulturális, egyházügyi, ifjúsági, sport-, nemzeti kisebbségi és információs bizottságának az elnöke képviselte. A krakkói Premier Hotelben megtartott fórum munkájába sokan részt vettek, többek között Macsej Jancsak, az Európa Tanács ukrainai irodájának vezetője, Dmitro Lubinec, Ukrajna Legfelső Tanácsának emberjogi biztosa, Olekszandr Ilykov, az európai és euroatlanti integrációt koordináló ukrán kormányhivatal vezérigazgatója, valamint Asot Avaneszjan, az Ukrainai Nemzetiségi Közösségek Tanácsának elnöke, továbbá az Ukrajnában élő nemzeti közösségek szervezeteinek vezetői kaptak még meghívást.

Október 6-i megemlékezés Nagyszőlősen

2023. október 6. – karp.at.in.ua

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc leverését követő megtorlások áldozatai előtt tisztelgett október 6-án a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Nagyszőlősen. Az emlékünnepeken jelen volt dr. Panyi Miklós, a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára is, aki hangsúlyozta, hogy az összmagyarság e nehéz időkben is egységesen kiáll a kárpátaljai magyarság mellett, amiben csak tudja támogatja őket. A megemlékező közösséghez szólva Panyi Miklós államtitkár megjegyezte: „A kárpátaljai magyar közösség a legnehezebb helyzetben van a másfél éve tartó háború miatt. Ezek az események összekötő kapcsok az egész Kárpát-medencei magyarság számára, és a kárpátaljai magyarság számára is. Az én látogatásom célja érzékelteni, hogy fontos számunkra a kárpátaljai magyar közösség, és amiben tudunk, segítünk.”

Gyermekkorháznak segített a Te is segíthetsz! Támogató Alapítvány

2023. október 7. – KISZo.net

A Kárpátaljai Református Egyház Diakónia Osztályán mindig nagy a nyüzsgés, hiszen a háború kitörése óta ide is érkeznek segélyszállítmányok. A minap is így volt ez, a Munkácsi Megyei Gyermekkorháznak adtak át értékes adományt a Te is segíthetsz! Támogató Alapítvány (elnöke Pál Sándor) jóvoltából. – Számomra, és a munkatársaim számára is nagyon fontos, hogy lehetőségeink szerint ott segítsünk, ahol arra a legnagyobb szükség van. Isten nap mint nap gondoskodik problémáink megoldásáról, folyamatosan küld segítő kezeket, akiknek köszönhetően mi is támogathatjuk azokat, akik ezt kérik tőlünk. Ide tartoznak a kárpátaljai intézmények, a háború sújtotta települések, a bajba jutott emberek – hangsúlyozta Nagy Béla, a diakóniai osztály vezetője, aki köszönetet mondott Pál Sándornak a nagy értékű adományért, s természetesen az önkénteseknek, akik segítettek annak ideszállításában.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 9.



Megkezdődtek a nyelvtanfolyamok a II.Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán

2023. október 8. – Karp.at.in.ua, Karp.at.alja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola idén is meghirdette alap, közép és haladó szintű angol, német, ukrán és magyar nyelvtanfolyamait. A főiskola Felnőttképzési Központja szervezésében megvalósuló 5 hónapos képzés foglalkozásait a főiskola szakképzett tanárai tartják jelenléti formában. Váradi Natália, a központ vezetője elmondta, a nyelvtanfolyam résztvevőinek felkészültségét szintfelmérő tesztek alapján állapítják meg. A nyelvtanfolyamokra idén 175-en jelentkeztek. A program megvalósulását a Magyar Kormány, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárság, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

Iskolapadok érkeztek Haranglábra

2023. október 7. – karpataljalap.net

A Máltai Szeretetszolgálat testvérszervezetével, a Johannita Segítő Szolgálattal karöltve az elmúlt nehéz időszakban már megannyiszor támogatta a vidékünkre érkező áttelepülteket ellátó intézmények, valamint a helyi oktatási és szociális ellátó központok munkáját. Ezúttal a két segélyszervezet a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok Társulásának közreműködésével Haranglábba szállított iskolapadokat, székeket, amelyeket egy németországi felajánlásnak köszönhetően juttattak el Kárpátaljára. „Nagyon sok nehézségen mentek át ezek a települések, és az ember ott is érzi a háborút, hogy az állam nem tud úgy fejleszteni, ahogyan azt kellene, éppen ezért fontosnak ítéljük, hogy lehetőség szerint azok az iskolák kapják a segítséget, amelyek nem kapnak állami támogatást” – fogalmazott Schumicky András, a Máltai Lovagrend lovagja.

Cseh Tamás-esttel és kiállítással nyitotta meg kapuit a beregszászi színházfesztivál

2023. október 7. – karpataljalap.net, Karp.at.in.ua

Az idén fennállásának harmincadik évfordulóját méltató Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház egy héten át tartó színházfesztivállal várja látogatóit. A programsorozat keretében a Kárpát-medence színházi világának kiválóságai érkeznek a Vérke-parti városba, ahol különleges színházi és előadóművészi estekre várják az érdeklődőket. A jubileumot méltató kulturális program társszervezője a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség, amely az elmúlt harminc évben és most is szorosan együttműködve segíti a kárpátaljai magyar színház működését.

Elültették Petőfi körtefáját, ezzel lefektetve a Tiszacsomai Tündérkert alapjait

2023. október 7. – Karp.at.in.ua, karpataljalap.net

Október 6-tól a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban növekszik annak a körtefának az utódja, amely alatt utolsó estjét töltötte Petőfi Sándor. A facsemete a Tiszacsomai Tündérkert



első fája. Az ismert legenda szerint Petőfi Sándor utolsó estjét, 1849. július 30-án a székelykeresztúri Gyárfás-kúria kertjében egy terebélyes körtefa alatt töltötte, s itt szavalta el az Egy gondolat bánt engemet című versét, melyben megjósolta, hogy a harctéren esik majd el a szabadságért küzdve. Másnap innen indult fehéregyházi útjára. A Petőfi-kultusz helyi ápolói megőrizték a körtefát, s amikor az kiüregedett, oltványából újat ültettek a helyére. Különösen aktuális a körtefa elültetése most, a költő emlékévében. Az emlékparkban elültetett facsemete a Tiszacsomai Tündérvilla első fája.

Nagycsaládos szüreti bál Munkácson

2023. október 8. – Karpat.in.ua

A Munkácsy Mihály Magyar Ház díszterme adott otthont a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) szüreti báljának október 7-én. A nagycsaládos szüreti bál kezdetén Egressy Miklós görögkatolikus parochus és Nagy Szabolcs református lelkipásztor szólt a jelenlévőkhöz – kiemelve az alkalom közösségteremtő erejének jelentőségét a mostani nehéz időszakban –, majd Isten áldását kérte a résztvevők életére. Papp Ferenc ungvári magyar konzul köszöntőjében a család meghatározó szerepére hívta fel a figyelmet, hiszen mint fogalmazott: a társadalom legkisebb és legerősebb alkotóeleme a család, mely nélkül nincs közösség, közösség nélkül nincs társadalom, ezért a családot becsülni és védeni kell.

Még idén megkezdzi működését a hulladékfeldolgozó üzem

2023. október 7. – Karpat.in.ua

A Makkosjánosi határában, európai uniós és részben magyar állami forrásból épülő szemétfeldolgozó üzem területén folyó munkálatokat tekintették meg közösen Szakács Áron, a HUSKROUA ENI Határon Átnyúló Együttműködési Program Közös Technikai Titkárságának igazgatója és Roman Szaraj, a Kárpátaljai Megyei Tanács új elnöke. A terepbejáráson a kivitelezők képviselőin kívül jelen volt több megyei képviselő, közöttük Barta József, a KMKSZ alelnöke, valamint Rezes Károly, a Beregszászi Járási Tanács elnöke, Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere és Szabóné Cap Andrea, a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás igazgatója, illetve munkatársaik is.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. október 6. – Kossuth Rádió

Október 6. van ma, amikor az Aradon 174 évvel ezelőtt kivégzett 13 vértanúra, valamint az aznap Pesten kivégzett gróf Batthyány Lajosra, Magyarország első független, felelős kormányának miniszterelnökére emlékezünk.

Köszöntöm hallgatóinkat határokon innen és túl. Az aradi vértanúk kultusza és legendája már aznap elkezdődött, amikor egy-két órával a kivégzések után tömegesen zarándokoltak el a gyászolók a kivégzések helyszínére.

A vértanúk emlékének megörökítésére csak a kiegyezés után gondolhattak. A vesztőhelyen ma látható obeliszket Haeffner Ernő, a győri 48-as Honvédegylet jegyzőjének a kezdeményezésére állították fel 1881-ben. Miután 1867 júniusában létrehozták az első szoborbizottságot, 1890-ben egy emlékművet is avattak Aradon. Október 6-át a magyar kormány 2001-ben nyilvánította Magyarországon és a magyarok lakta területeken nemzeti gyásznappá, az aradi vértanúk emléknapjává.

Mai műsorunk első felében beszámolunk az emléknaphoz kötődő eseményekről.

Az október 6-i erdélyi megemlékezések főrendezvényét Aradon tartják, de az esti programok előtt a Csiky Gergely Főgimnázium elemi osztályos kisdíákjai és pedagógusai már tisztelegtek a 174 évvel ezelőtt kivégzett honvédtábornokok emléke előtt. A vértanúk emlékművénél, az iskola szomszédságában álló Szabadság-szobornál saját kezűleg készített nemzeti színű zászlókat és papírtulipánokat helyeztek el a gyerekek. Pataky Lehel Zsolt is elkísérte őket.

Nemzeti gyásznapunk alkalmából Eleméren tartották meg a délvidéki, központi megemlékezést. A rendezvényről Kónya-Kovács Otília küldött tudósítást.

Az aradi vértanúkra emlékezve, hagyományosan, immár 19. alkalommal rendeztek koncertet csütörtökön a nagybecskereki székesegyházban, ahol egyben megkoszorúzták a nagybecskereki születésű Lázár Vilmos, aradi vértanú emléktábláját. Kónya-Kovács Otília hangfelvételében elsőként a főszerzőt, Kelemen Imrét, az Emmanuel Kamarakórus elnökét hallják.

A komáromi várat a világosi fegyverletétel után is hőiesen védő Klapka György a mai fiatalok számára is példakép – mondta Kocsik Zoltán, a Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceum igazgatója a Klapka György temesvári szülőházán elhelyezett emléktáblánál tartott



szerdai megemlékezésen. Lehőcz László a kegyelet koszorúinak elhelyezése után kérte mikrofon elé az iskola igazgatóját.

Titelen, a tavaly felújított és felavatott obeliszknél, gróf Leiningen-Westerburg Ármin nyugvóhelyénél, Leiningen-Westerburg Károly aradi vértanú fiának sírhelyénél emlékezett a vajdasági magyar közösség. Kónya-Kovács Otília hangfelvételében elsőként a szervezőt, Latinkity Magdát, a Titeli Magyar Művelődési Központ elnök asszonyát hallhatjuk.

18 évvel ezelőtt indult a Vasárnapi Iskola mozgalom a Partiumban. Magyarországi pedagógusok látogatnak el szórvány településekre, ahol a diákoknak kevesebb lehetőségük van anyanyelvükön tanulni, ezért magyar irodalomra, helyesírásra, népdalokra tanítják a gyerekeket. Ezekre a foglalkozásokra a gyerekek örömmel járnak, hiszen a tanulás mellett szórakoznak, játszanak is. Ionescu Nikolett összeállítása.

Határok nélkül

2023. október 7. – Kossuth Rádió

Mai műsorunkban a Petőfi 200 emlékéhez kapcsolódó eseményekről számolunk be. Először délvidéki rendezvényekről szólunk, majd műsorunk második felében a Határtalan magyar irodalom elnevezésű konferenciáról hallgathatnak meg egy összeállítást.

Petőfi Sándor születésének 200. évfordulója alkalmából a Magyar Szó Lapkiadó Kft., a Vajdasági Magyar Képző-, Kutató- és Kulturális Központ, a Magyar Szó Forum Nyomdája és a Szerbiai Posta együttműködése révén a nagy költőnek emléket állító bélyeg készült el és került forgalomba Szerbiában.

A Petőfi-emlékéhez kapcsolódik a délvidéki Tanyaszínház idei előadása. Az Útkeresők – színházi mutatványok dalokkal és korcsmai harccsal Petőfi úr művei nyomán című produkciót Hernyák György rendezte. A darabban most is az Újvidéki Művészeti Akadémia színinövendékei játszanak lelkes, fiatal amatőrökkel együtt, akik ugyanúgy a vándorszínészek életét élik, mint ahogyan annak idején Petőfi és színésztársai. A darab szereplőit Kőműves Csaba Bencét, Greguss Lillát és Mendrei Zsoltot kérdezte munkatársunk.

Muzslya és Sándorfalva 2011-ben, a Magyar kultúra napján írta alá testvértelepülési megállapodását. Az idén megsokszorozódtak a látogatások, és augusztusban a muzslyaiak egy Petőfi-emlékesttel gazdagították a sándorfalviak ünnepségét, ahol Petőfi-emlékművet avattak. Az összeállításban elsőként Gajdosné Pataki Zsuzsannát, Sándorfalva polgármesterét halljuk.

Az Anyanyelvpolók Szövetségének és a Magyar Napló Kiadónak a támogatásával idén is megrendezték Badacsonytomajon a Határtalan Magyar Irodalom elnevezésű konferenciát. A felvilágosodás, a reformkor és a romantika a nemzet irodalmi tudatában címmel megrendezett konferencián az előadók többsége Kölcsey Himnuszával, Madáchcsal és természetesen

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. október 9.



Petőfivel foglalkozott. Az összeállításban elsőként a főszervezőt, Pusztay János nyelvészprofesszort halljuk.

Kárpát-medence

2023. szeptember 3. – M1

Szent Mihály napok Négyfaluban

Négyfalu központjából indult a díszes lovas-szekeres felvonulás a Barcasági Csángó Alapítvány székházához, ahol huszonhetedik alkalommal tartották a Szent Mihály-napok zárónapi programjait. A Kárpát-kanyarban élő csángók legnagyobb közösségi ünnepét a Hétfalusi Magyar Ifjúsági Klub szervezi.

Szülőföldön való boldogulás és hazaszeretet

A délvidéki Bácsföldváron járunk, itt találjuk a szoros családi közösségre épülő Muzslai-farmot, melynek története hat évtizeden ível át. A magyar családi gazdaság nemcsak a megélhetést, hanem a nemzeti identitástudat mélyítését is szolgálja. Az ősök, a nagyszülők, és most már a szülők és gyermekek is ezen a földön adták gazdálkodásra a fejüket. Erőssége a farmnak, hogy a növénytermesztést teljes egészében az állattenyésztésnek rendelték alá, hiszen így tanulta a gazda, Muzslai Dávid az édesanyjától, illetve nagyapjától, aki hatvan évvel ezelőtt rakta le a gazdaság azóta sok vihart megélt alapjait. A családtagok összefogása és munkamegosztása jól mutatja a családi hagyomány működését.

Brassói Magyar Napok

A Brassói Magyar Napok egy fórum, ahol megjelenik brassói, barcasági, dél-erdélyi magyarságunk esszenciája - ezekkel a szavakkal nyitották meg a 13. Brassói Magyar Napokat. Az Isten, a haza és a család fontosságát és az összetartozás erejét méltatta köszöntőbeszédében a rendezvény fővédnöke, Vitályos Eszter kulturális és innovációs miniszterhelyettes.

Egy élhetőbb közösségért dolgoznak a sajoszentkirályi magyar fiatalok a Sajó-völgyében

A felvidéki Tornaljától délre, a Sajó bal partján, a magyar határ mellett fekszik Sajoszentkirály. A hagyomány szerint Szent László királynak volt kastélya itt, aminek alapjára épült a mai kastély. Az itt élő magyarság 2007-ben avatta fel Szent László szobrát a kastély előtti téren, majd tíz év elteltével a magyarországi Szent Király Szövetség támogatásával Szent István király szobra is helyet kapott a barokk kastély udvarán. Ennek tükrében a ma is központi jelleggel bíró település zömmel magyar ajkú lakosságának óriási a felelőssége. Minden biztonnal ezt tudatosítják azok a fiatalok is, akik két évvel ezelőtt szerveződtek csoportba annak reményében,



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

NPKI | NEMZETPOLITIKAI
KUTATÓINTÉZET

hogy magyarságukat és identitástudatukat megőrizték és tovább adják. Az eltelt két év során számos rendezvényt szerveztek, melyeket közösségépítő jelleggel hívtak életre.